

जिला प्रोफाइल

मिर्जापुर भारत के उत्तर प्रदेश में एक शहर है, दिल्ली और कोलकाता दोनों से लगभग 650 किमी, इलाहाबाद से लगभग 87 किलोमीटर और वाराणसी से 67 किलोमीटर दूर है। इसकी 2,496,970 की आबादी है, जिसमें से पुरुष और महिला क्रमशः 1,312,302 और 1,184,668 थीं (माध्यम-जनगणना 2011)। यह अपने कालीनों और ब्रासवेयर उद्योगों के लिए जाना जाता है। शहर कई पहाड़ियों से घिरा हुआ है और मिर्जापुर जिले का मुख्यालय है और यह विंध्याचल, अष्टभुजा और काली खह के पवित्र मंदिर के लिए प्रसिद्ध है और यहां तक कि देवहवा बाबा आश्रम भी है। इसमें कई झरने और प्राकृतिक स्पाट हैं यह सोनेभद्र के विभाजन से पहले एक बार उत्तर प्रदेश का सबसे बड़ा जिला था ।

कुछ सिनेमा-हॉल हैं। पहले देखो शहर शहर, गांव और शहर के जीवन का संगम प्रतीत होता है। शहर की स्थापना से पहले, यह क्षेत्र घने जंगल था और वाराणसी (ए.के.ए.-बन्नारस), सकटेशगढ़, विजयगढ़, नैनागढ़ (चुनार), नौगढ़, कांतिट और रीवा के शिकारों जैसे विभिन्न राज्यों द्वारा स्वतंत्र रूप से इस्तेमाल किया गया था। ब्रिटिश ईस्ट इंडिया कंपनी ने मध्य और पश्चिमी भारत के मध्य व्यापार केंद्र की जरूरतों को पूरा करने के लिए इस क्षेत्र की स्थापना की थी। इस बार रीवा केंद्रीय भारत की एक सुस्थापित राज्य थी और ग्रेट डेक्कन रोड द्वारा सीधे मिर्जापुर से जुड़ा हुआ था। समय के दौरान मिर्जापुर मध्य भारत का प्रसिद्ध व्यापार केंद्र बन गया और कपास के व्यापार और बहुत बड़े पैमाने पर रेशम का कारोबार शुरू किया।



ईस्ट इंडिया कंपनी ने इस जगह को मिर्जापुर नाम दिया है। मिर्जापुर शब्द (मिर्जापुर) 'मिर्जा' से लिया गया है जो बदले में फारसी शब्द 'ट्रिप कलचू' से लिया गया है जिसका अर्थ है शासक का " या "अमीर"

का बच्चा। फारस में "बच्चा"अमीनराज' में अरबी का शीर्षक 'अमीर अंग्रेज़ी)' अमीर ') होता है, जिसका अर्थ है "कमांडर", और फारसी प्रत्यय जाद-, जिसका अर्थ है । तुर्क भाषा में स्वर सद्भाव "वंश" या "जन्म" के कारण, वैकल्पिक उच्चारण मोर्जा भी उपयोग किया जाता है। (फारसी शब्द से व्युत्पन्न बहुवचन शब्द) शब्द में फ्रेंच एमीर से अंग्रेजी में प्रवेश किया था। मिर्जापुर का अर्थ राजा का स्थान है। 5 9 15

अधिकांश शहर ब्रिटिश अधिकारियों द्वारा स्थापित किए गए थे, लेकिन प्रारंभिक विकास ब्रिटिश ईस्ट इंडिया कंपनी के सबसे प्रसिद्ध अधिकारी डॉ "लॉर्ड मार्कक्वेस वेलेस्ले"वारा स्थापित किया गया था। कुछ सबूतों के मुताबिक ब्रिटिश निर्माण की शुरुआत बरीर घाट से हुई थी। लॉर्ड वेलेस्ले ने बंगाल घाट (बरिया) को गंगा द्वारा मिर्जापुर में एक मुख्य प्रवेश द्वार के रूप में पुनर्गठित किया है। मिर्जापुर में कुछ जगह लॉर्ड वेलेस्ले के नाम के अनुसार, वेलेस्लेगंज (मिर्जापुर में पहला बाजार), मुकैरी बाजार, तुलसी चौक इत्यादि के नाम के रूप में घोषित किया गया। नगर निगम की इमारत भी ब्रिटिश कंसर्वशंस का एक अनमोल उदाहरण है।

यह भारत में स्थित है जहां पवित्र नदी गंगा विन्ध्य रेंज से मिलती है। यह हिंदू पौराणिक कथाओं में महत्वपूर्ण माना जाता है और वेदों में इसका उल्लेख है मिर्जापुर के पास एक धार्मिक स्थल विन्ध्याचल की स्थापना की विन्ध्याचल, शक्ति पीठ, उत्तर प्रदेश के मिर्जापुर जिले में तीर्थस्थान का केंद्र है। यहां स्थित विन्ध्यवासिनी देवी मंदिर एक प्रमुख आकर्षण है और देवी के आशीर्वादों का आह्वान करने के लिए चैत्र और अश्विन महीने के नवरात्रियों के दौरान हजारों भक्तों द्वारा भरे हुए हैं। शहर में अन्य पवित्र स्थान हैं अशतभुजा मंदिर ;, सीता कुंड, काली खोह, बुदे नाथ मंदिर, नारद घाट, गरुआ तालाब, मोतिया तालाब, लाल भैरव और काल भैरव मंदिर, एकदांत गणेश, सप्त सरोवर, साक्षी गोपाल मंदिर, गोरक्षकुंड-, मत्स्येंद्र कुंड, तारकेश्वर नाथ मंदिर, कणकली देवी मंदिर, शिवशिव समोह आश्रम और भैरव कुंड। मिर्जापुर निकटतम रेलवे स्टेशन है। विन्ध्याचल में पास के शहरों में नियमित बस सेवाएं हैं। निकटतम रेलवे स्टेशन मिर्जापुर में है नियमित बस सेवाएं, विन्ध्याचल को पास के कस्बों तक जोड़ती हैं।

जनवरी 25, को गिनीज वर्ल्ड रिकार्ड प्रमाणपत्र को सबसे बड़ा रंगोली पैटर्न के लिए प्रशासक बनाया 2017 गया। मिर्जापुर जिले के मतदान के प्रति जागरूकता की दिशामें एक कदम 39,वर्ग मीटर के क्षेत्र में 125 के लिए गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड के साथ आया। राष्ट्रीय मतदाता (अल्पाणा) बनाया गया सबसे बड़ा रंगोली छात्रों और 3500 स्कूलों के लगभग 50 के अवसर पर लगभग (राष्ट्रीय मतदाता दिवस :हिंदी) दिवस 120 शिक्षकों द्वारा लगभग, किल 000ो रंग। यह शहर नदी गंगा के तट पर स्थित है।